
СЛА ВЕ АЈ ТО СКИ  •  МОМ ЧИ ЛО АН ТО-

НО ВИЋ  •  МИ РО СЛАВ АР СИЋ  •  СВЕ-

ТО МИР АР СИЋ БАСАРA   •  МИ РО СЛАВ 

БА БИЋ  •  ДА НИ ЦА БА СТА  •  БО ЈАН 

БИ КИЋ  •  МИ ЛАН БЛА НУ ША  •  ПА ВЛЕ 

БЛЕ СИЋ  •  МИ ЛАН БО ЖО ВИЋ  •  ДА НИ-

ЛО БО ЈИЋ  •  АН ЂЕЛ КА БО ЈО ВИЋ  •  

РА ДУ ЛЕ БО ШКО ВИЋ  •  КО СТА БУ НУ-

ШЕ ВАЦ  •  ЉИ ЉА НА БУР САЋ  •  ЧЕ ДО-

МИР ВА СИЋ  •  ЛА ЗАР ВУ ЈА КЛИ ЈА  •  

ЗО РАН ВУ КО ВИЋ  •  СИ НИ ША ВУ КО-

ВИЋ  •  НИ КО ЛА ВУ КО СА ВЉЕ ВИЋ  •  

ШЕМ СА ГА ВРАН КА ПЕ ТА НО ВИЋ  •  МИ-

ЛА ГВАР ДИ ОЛ  •  ДРА ГО МИР ГЛИ ШИЋ  

•  ОЛИ ВЕ РА ГР БИЋ  •  ЗО РАН ГРЕ БЕ НА-

РО ВИЋ  •  БО ЖИ ДАР ДА МЈА НОВ СКИ  •  

СРЕТ КО ДИ ВЉАН  •  ДРА ГАН ДЕ ЈА НО-

ВИЋ  •  ЈО ВИ ЦА ДЕ ЈА НО ВИЋ  •  ПАЛ 

ДЕ ЧОВ  •  БЛА ГО ЈЕ ДИ МИЋ  •  ДРА ГАН 

ДО БРИЋ  •  ВА СИ ЛИ ЈЕ ДО ЛО ВАЧ КИ  •  

ПЕ РИ ЦА ДОН КОВ  •  МИ ЛУ ТИН ДРА-

ГОЈ ЛО ВИЋ  •  ИСИ ДО РА ДУН ЂЕР СКИ  •  

ВЛА ДИ МИР ДУ ЊИЋ  •  ДА МЈАН ЂА КОВ  

•  МИ ХА И ЛО ЂО КО ВИЋ ТИ КА ЛО   •  ПЕ-

ТАР ЂУ ЗА  •  ГИ ГА ЂУ РА ГИЋ  •  НЕ БОЈ-

ША ЂУ РА НО ВИЋ  •  АЛЕК САН ДАР ЂУ-

РИЋ  •  МА ША ЂУ РИ ЧИЋ ЏУ ЏЕ ВИЋ  •  

ЖЕЉ КО ЂУ РО ВИЋ  •  ЈА ГО ДА ЖИ ВА-

ДИ НО ВИЋ  •  ИВАН КА ЖИВ КО ВИЋ  •  

•  ЏО ЈА РАТ КО ВИЋ ГА ВЕ ЛА  •  АЛЕК-

САН ДАР РА ФАЈ ЛО ВИЋ  •  ДРА ГАН ВУК 

РА ЧИЋ  •  ЈА ВОР РА ШАЈ СКИ  •  МИ О-

ДРАГ РО ГИЋ  •  ДА МИР СА ВИЋ  •  МИ-

ЛИ ЦА СА ЛА ШКИ  •  РА ДА СЕ ЛА КО ВИЋ 

ПО ПИ ВО ДА  •  ТО МЕ СЕ РА ФИ МОВ СКИ  

•  ФРАН ЦЕ СЛА НИ  •  МИ ЛАН СТА ШЕ-

ВИЋ  •  JОВАНКА СТА НО ЈЕ ВИЋ  •  ТО ДОР 

М. СТЕ ВА НО ВИЋ  •  МИ ЛИ ВО ЈЕ СТО-

ИЉ КО ВИЋ  •  ДО БРИ СТО ЈА НО ВИЋ  •  

ЉИ ЉА НА СТО ЈА НО ВИЋ  •  МАР КО СТУ-

ПАР  •  ВЛА ДАН СУ БО ТИЋ  •  ТО МИ-

СЛАВ СУ ХЕЦ КИ  •  МИ ЛАН ТЕ ПА ВАЦ  •  

ВЛА ДАН ТЕР ЗИЋ  •  ЗО РАН ТО ДО ВИЋ  

•  ДУ ШАН ТО ДО РО ВИЋ  •  ПЕ ЂА ТО ДО-

РО ВИЋ  •  СТАН КА ТО ДО РО ВИЋ  •  РА-

ДИ САВ РА ША ТР КУ ЉА  •  ЈЕ ЛЕ НА ТРАЈ-

КО ВИЋ  •  РА ДО ВАН ТР НА ВАЦ МИ ЋА  •  

ЈЕ ЛЕ НА ТРП КО ВИЋ  •  МИ ЛАН ТУ ЦО-

ВИЋ  •  ДЕ ЈАН УЛАР ЏИЋ  •  ТИ ЈА НА 

ФИ ШИЋ  •  ЗО РАН ФУ РУ НО ВИЋ  •  

АЛЕК САН ДАР ЦВЕТ КО ВИЋ  •  ЗОР КА 

ЦЕ РО ВИЋ  •  ЖИ ВО РАД ЦИ ГЛИЋ ЦИ-

ГЛА  •  ЈО ЖЕ ЦИ ЈУ ХА  •  МАР КО ЦР НО-

БР ЊА  •  МИ ЛИ ЦА ЦР НО БР ЊА ВУ КА-

ДИ НО ВИЋ  •  АЛЕК СА ЧЕ ЛЕ БО НО ВИЋ  

•  МАР КО ЧЕ ЛЕ БО НО ВИЋ  •  ГЛИ ГОР 

ЧЕ МЕР СКИ  •  МИР ЈА НА ШИ ПОШ  •  МИ-

ЛОШ ШО БА ЈИЋ  •  МА РИ НА ШРАЈ БЕР
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невољама и заблудама, односу аутора према дешавањима у држави и друштву. Колекција ликовних дела РТС-а при-

родно временом постаје све драгоценија и што је и најважније чува успомену на оно што је најважније у српској историји 

уметности.

На изложби симболичног наслова ОТЕЛОТВОРЕЊЕ ЛИКОВНОСТИ – ЗАЈЕДНИЧКО НАСЛЕЂЕ у сусрет јубилеју 

– 60 година Телевизије, највећи број представљених дела су управо радови учесника Колоније. Стошездесет (160) име-

на, великана домаће ликовне сцене оставили су свој легат у виду слика и скулптура, а њихова дела су део целине ове 

поставке у Галерији РТС.

ИНТЕРАКТИВНА ЕСТЕТИКА. ТВ ЛИКОВНИ ФОРМАТИ

Телевизијска емисија „Пред белином“ настала 1997/98. године била је осмишљена као низ портрета сликара, учесника 

Колоније, као заједничка иницијатива РТС-а и ликовних уметника. Према речима прве уреднице емисије, прерано пре-

минуле Маје Сковран „свака емисија представљала је специфичну интеракцију телевизијске и сликарске естетике, 

покушај откривања процеса уметничког стваралаштва, бележења иначе скривених тренутака настајања дела“. 

Наследник овог телевизијског формата била је „Ликовна колонија – ТВ монографија“ која се у одређеном про-

грамском ритму емитовала на програмима РТС-а. Ова серија је резултат теоријских размишљања о суштини те ле ви-

зијског кадра и телевизијског начина мишљења. Откривањем природе уметничког дела, откривала се и природа самог 

медија са намером доласка до онога што је у телевизијском поступку ипак најважније – добре информације за публи-

ку, без обзира на ниво њихове ликовне писмености.

Данас, у својеврсној телевизијској белешци о догађају из опуса рада Баштине РТС реализује се „Палета културног на-

слеђа“, документарни запис о уметнику и појавама. Емисија се емитује редовно на РТС 3, каналу културе и уметности.

Током вишедеценијског плодоносног стваралаштва телевизијских посленика који 2018. године славе шест де це-

ни ја деловања на овим просторима, бројни истакнути редитељи, сценаристи, драматурзи, сниматељи, уредници и но-

ви нари својим радом су допринели квалитету поменутих телевизијских формата. Суштина оваквих тв бисера је не го-

ва ње и постављање високих стандарда ликовности и квалитета садржаја на медију чија је основна техника комуникације 

управо слика, данас доведена скоро до савршенства за гледаоце.

А. М. Симоновић

НИ КО ЛА ЖИ ГОН  •  КА ТА РИ НА ЗА РИЋ  

•  НА ОД ЗО РИЋ  •  ВЕ ДРА НА ИВА НО-

ВИЋ  •  ОЉА ИВА ЊИЦ КИ  •  ЂОР ЂЕ 

ИЛИЋ  •  ЉУ БО ДРАГ ЈАН КО ВИЋ ЈА ЛЕ  •  

МОМ ЧИ ЛО ЈАН КО ВИЋ  •  НИ КО ЛА КО КА 

ЈАН КО ВИЋ  •  ФИ ЛИП ЈАН КО ВИЋ  •  

ОЛ ГА ЈЕ ВРИЋ  •  МИ ЛЕ НА ЈЕВ ТИЋ КО-

СТИЋ НИ ЧЕ ВА  •  ДИВ НА ЈЕ ЛЕН КО ВИЋ  

•  ЗО РАН ЈО ВА НО ВИЋ ДО БРО ТИН   •  

ЗО РАН ЈО ВА НО ВИЋ ЈУС   •   ВЕ ЛИ МИР 

КА РА ВЕ ЛИЋ  •  МЛА ДЕН КА РАН  •  

ДРА ГАН КА РА ЏИЋ  •  БО ГО МИЛ КАР-

ЛА ВА РИС  •  СЛО БО ДАН КА ШТА ВА РАЦ  

•  БО СИЉ КА КИ ЋЕ ВАЦ ПО ПО ВИЋ  •  

МИ ЛУ ТИН КО ПА ЊА  •  ВЕ СНА КНЕ ЖЕ-

ВИЋ  •  РА ДО МИР КНЕ ЖЕ ВИЋ  •  СЛАВ-

КО КРУ НИЋ  •  БОГ ДАН КР ШИЋ  •  ЈЕ-

ЛЕ НА КР ШИЋ  •  БРАН КА КУ ЗМА НО-

ВИЋ  •  МИР КО КУ ЈА ЧИЋ  •  ОЛ ГИ ЦА 

ЛА ЗА РЕ ВИЋ  •  ЦВЕТ КО ЛА И НО ВИЋ  •  

РАТ КО ЛА ЛИЋ  •  МИР КО ЛО ВРИЋ  •  

ОТО ЛО ГО  •  АЛЕК САН ДАР ЛУ КО ВИЋ 

ЛУ КИ ЈАН  •  ФРАН ТА МА ЛИ  •  ЗДРАВ КО 

МАН ДИЋ  •  МИ ЛАН КО МАН ДИЋ  •  

БРА НИ СЛАВ С.  МАР КО ВИЋ  •  ВЕ СНА 

МАР КО ВИЋ  •  НА ДЕ ЖДА МАР КО ВИЋ  •  

ВЛА ДАН МАР ТИ НО ВИЋ  •  ДРА ГАН 

МАР ТИ НО ВИЋ  •  СА ША МАР ЈА НО ВИЋ  

•  ДА НИ ЦА МА СНИ КО ВИЋ  •  МОМ ЧИ ЛО 

Као што су ЈУЧЕ генерације 20. века одрастале и образовале се уз радио и телевизију,  као што ДАНАС не можемо да 

замислимо свакодневицу без мобилног телефона и СУТРА ће човек сликом, једнако као и појмом или бројем, изражавати 

своје мисли и ставове, вредности, надања и открића. Тако је од када цивилизација постоји, биће тако док год је буде било.

Телевизија са својим гледаоцима комуницира – сликом, пре свега. РТС са својим гледаоцима, слушаоцима, читао-

цима и посетиоцима Јавне медијске установе Србије разговара и  ликовним делима. Колекција уметничких дела РТС-а, 

сабирана деценијама уназад, на самом почетку године обележавања шест деценија од првог емитовања програма из 

ТВ студија Београд (23. августа 1958) броји готово 600 радова (слика, скулптура, цртежа, графика и фотографија) 

стваралаца чијим именима и чувењем се и грађани Србије поносе широм Европе и света. Слике за све генерације, уз 

веровање да су култура и уметност вредности без граница.

Као и РТС у свом целокупном телевизијском стваралаштву и овом својом излагачком делатношћу и продукцијом 

доприноси очувању националног и европског културног наслеђа.

Језгро Колекције уметничких дела Радио-телевизије Србије представља збирка радова учесника Ликовне колоније 

РТС – Златибор. Пре тачно две деценије, 1997, као резултат вишегодишњег рада поштовалаца уметности запослених у 

РТС-у и других ентузијаста, одржана је прва у низу Ликовних колонија РТС-а на Златибору. Готово сваке године, до 

2015, уметницима различитих поетика и жанрова дата је могућност да у заједничком раду и дружењу размењују своја 

искуства и инспирације. Њихови стваралачки опуси и размишљања бележена су у форми телевизијске емисије и као 

документарно наслеђе РТС-а заувек богате Програмски архив РТС.

Дела уметника који су били део породице Ликовне колоније – Златибор данас су изложена у просторима Галерије 

РТС у Таковској 10. Овај репрезентативни простор зграде РТС-а настао је као својеврсна круна свих напора на пољу 

препознавања значаја и правилног вредновања уметничких, а пре свега ликовних остварења. Галерија је препозната 

институција у културном животу Србије и у великом систему Јавног медијског сервиса коме доприноси као место непо-

средне комуникације РТС-а са посетиоцима свих генерација.

Ако је језгро РТС-ове колекције настало спонтано на врховима Златибора, ризница уметничких дела увећавала 

се годинама пре, током и после одржавања Ликовних колонија. Сагледавањем збирке Ликовне колоније посматрач 

може да створи слику о српској ликовној сцени са краја 20. века. О правцима и појавама, уметничким трагањима, 

МА ЦА НО ВИЋ  •  ЗО РАН МИ ЛА  ДИ НО-

ВИЋ  •  МИ ЛАН МИ ЛЕ ТИЋ  •  ПРЕ ДРАГ 

ПЕ ЂА МИ ЛО ШЕ ВИЋ  •  ЛЕ ПО СА ВА МИ-

ЛО ШЕ ВИЋ СИ БИ НО ВИЋ  •  ВЕ СНА МИ-

ЛУ НО ВИЋ  •  КО ЉА МИ ЛУ НО ВИЋ  •  

ЉУ БИ САВ МИ ЛУ НО ВИЋ  •  БРАН КО 

МИ ЉУШ  •  СВЕ ТО ЗАР МИР КОВ  •  МИ-

ЛУН МИ ТРО ВИЋ  •  ЉИ ЉА НА МИ ЋО-

ВИЋ  •  БА ТА МИ ХА И ЛО ВИЋ  •  ДРА ГАН 

МО ЈО ВИЋ  •  ЖЕЉ КА МО МИ РОВ  •  МИ-

О ДРАГ НА ГОР НИ  •  МА РИ НА НА КИ ЋЕ-

НО ВИЋ  •  ЖИ ВО РАД НА СТА СИ ЈЕ ВИЋ  •  

СЛО БО ДАН БА ТА НЕ ДЕЉ КО ВИЋ  •  НЕ-

БОЈ ША НИ КО ЛИЋ  •  ГМИ ТАР ОБ РА ДО-

ВИЋ  •  МА ЈА ОБ РА  ДО ВИЋ  •  ДУ ШАН 

ОТА ШЕ ВИЋ  •  ЗО РАН ПА ВЛО ВИЋ  •  

СА ВО ПЕ КО ВИЋ  •  ЕН ДРЕ ПЕ НО ВАЦ  •  

БО ШКО ПЕ ТРО ВИЋ  •  ГРА ДИ МИР ГРА-

ДА ПЕ ТРО ВИЋ  •  ЈЕ ЛИ СА ВЕ ТА Ч. ПЕ-

ТРО ВИЋ  •  СНЕ ЖА НА ПЕ ТРО ВИЋ  •  

МИ ЛАН ПИВ НИЧ КИ  •  БО ЖИ ДАР ПЛА-

ЗИ НИЋ  •  ЉУ БО МИР ЉУ БО ПО ПА ДИЋ  

•  ВА СА ПО МО РИ ШАЦ  •  РАЈ КО ПО ПИ-

ВО ДА  •  БО ЖА ПРО ДА НО ВИЋ  •  МИ О-

ДРАГ Б. ПРО ТИЋ  •  РАН КО РА ДО ВИЋ  •  

ДРА ГАН РА ДЕ НО ВИЋ  •  НИ КИ ЦА РА И-

ЧЕ ВИЋ  •  ГО РАН РА КИЋ  •  ТА МА РА РА-

КИЋ  •  СЛО БО ДАН КА РА КИЋ ШЕ ФЕР  •  

ЈО ВАН РА КИ ЏИЋ  •  КЕ МАЛ РА МУЈ КИЋ  


